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Městský úřad Nové Město nad Metují
Odbor výstavby a regionálního rozvoje
Oddělení životního prostředí
náměstí Republiky 6
549 01 Nové Město nad Metují

Váš dopis značky/ze dne Naše značka Vyřizuje/linka Nové Město nad Metují
NMNM/8322/2024/OZP/HanO Hanka/605 201 074 20. března 2024

Odpověď ve věci žádosti dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Dobrý den, 

k  Vaší žádosti, doručené dne 29. března 2024 do datové schránky města Nové Město nad Metují, 
o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném 
znění, Vám na jednotlivé otázky sdělujeme následující:

Otázka č. 1: Jakým způsobem město řeší problematiku toulavých koček?

Odpověď: Město Nové Město nad Metují (dále jen „město“) řeší „problematiku toulavých koček“ 
v souladu s platnou legislativou. Každý konkrétní případ je individuálně posouzen a řešen 
Městskou policií Nové Město nad Metují (dále jen „MP“). V případě nutnosti je vyžádána 
spolupráce s veterinárním lékařem. 

Otázka č. 2: Přijímá město nálezy koček?

Odpověď: Ano, město přijímá žádosti o odchyt nalezených koček od občanů obce 
a prostřednictvím MP prověřuje tyto podněty, provádí odchyt koček a u koček zraněných 
a nemocných následně zajistí odborné ošetření u veterináře.

Otázka č. 3: Kam je město umísťuje?

Odpověď: V případě, že je opravdu nutné dle právních předpisů po vyhodnocení situace koček 
„odchycených“ tyto umístit, řeší se tyto případy individuálně, a to dohledáním vlastníka kočky, jejím 
umístěním u jiného chovatele nebo do útulku.
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Otázka č. 4: Má město vlastní kočičí útulek, případně s jakým útulkem spolupracuje?

Odpověď: Město nemá útulek, který by samo provozovalo. 

Otázka č. 5: Kdo kočky odchytává, stačí číslo registrace Státní veterinární správy.

Odpověď: Odchyt koček provádí MP. Všichni strážníci mají platné osvědčení „o odborné 
způsobilosti pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat a zacházení s nimi včetně péče 
o ně v útulcích pro zvířata“ vydané Veterinární a farmaceutickou univerzitou Brno, Palackého 
tř. 1946/1, 612 42 Brno.

Otázka č. 6: Postupuje Nové Město nad Metují podle doporučení Ministerstva zemědělství ze dne
24. 3. 2023? :

V případě koček, které jsou stále v lidské péči (kočky toulavé), je povinnost obce jim zabezpečit 
péči v útulku nebo jinak (např. předáním do adopční péče novému chovateli). V případě 
opuštěných koček, které nejsou zdivočelé, doporučujeme jim zabezpečit péči v útulku nebo jinak 
(např. předáním do adopční péče novému chovateli). Umísťování zdivočelých koček do útulku není 
pro tato zvířata vhodné a nedoporučujeme ho. Podle způsobu chování a reakce koček 
na prostředí, a zejména na přítomnost člověka a prostorové omezení v útulku, je možné posoudit
a vyhodnotit stav socializace koček, a to bez rozdílu, zda se podle právních předpisů jedná 
o „kočky toulavé“ nebo „kočky opuštěné“. Vzhledem k předcházejícím okolnostem se může jednat 
o „kočky zdivočelé“, které jsou k člověku nedůvěřivé až agresivní, mají snahu unikat, omezený 
prostor je stresuje.

Popište nám prosím podrobně, jak postupujete po odchytu nebo po nálezu kočky.

Odpověď: Vámi zmiňované „Vyjádření k problematice nakládání s toulavými, opuštěnými 
nebo zdivočelými kočkami“ vydané Ministerstvem zemědělství pod ČJ.: MZE-16542/2023-13143 
ze dne 24. 3. 2024 není právně závazné a Ministerstvo zemědělství jej vydalo s vědomím, 
že výklad právních předpisů 
je v České republice oprávněn provádět pouze soud. Vyjadřuje však odborný názor Ministerstva 
zemědělství (dále jen „MZE“) na tuto problematiku, a to podle právního stavu ke dni jeho 
zpracování. Vyjádření MZE známe a je jedním z mnoha podkladů, které nám pomáhají zvolit 
správný postup. Postup „odchytu nebo nálezu kočky“ je řešen dle platných právních úprav 
a vzhledem k tomu, že je každý případ jiný, tak nelze reálně „podrobně popsat“ každou variantu 
postupu, ve kterém by byla řešena každá kombinace parametrů možné situace. Město postupuje 
v souladu s platnou legislativou.
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Otázka č. 7: Jak rozezná město, zda je kočka toulavá nebo opuštená a kdo toto rozhoduje a na
základě jakého vzdělání?

Odpověď: Kočky nepodléhají žádné registraci a dohledat majitele je většinou (zvlášť pokud by byl 
majitel odpovědný za nějakou škodu např. dopravní nehoda) nemožné. Město sleduje i sociální 
sítě, a ve spolupráci s občany se velmi často podaří majitele kočky dohledat a zajistit její předání 
zpět majiteli. Problematika rozlišení toulavých a opuštěných koček je natolik složitá, že toto nelze 
jednoznačně určit.  Postupujeme tedy tak, aby se podařilo dohledat vlastníka kočky, nebo ji umístit 
trvale/dočasně u chovatele ve vhodných podmínkách.

Otázka č. 8: Vyhlašujete nálezy koček na úřední desce?

Odpověď: Město nevyhlašuje „nález koček“ na úřední desce obce. Odchyt zvířat MP 
je zveřejňován na sociálních sítích města.

Otázka č. 9: Kolik nálezů koček bylo na ÚD vyhlášeno v roce 2023?

Odpověď: V roce 2023 nebylo na úřední desce města zveřejněno oznámení nálezu koček (viz  
odpověď bod 8).

Otázka č. 10: Kolik koček bylo umístěno v útulku v roce 2023?

Odpověď: V roce 2023 nebyla do útulku umístěna žádná kočka. U všech se podařilo dohledat 
majitele, případně je umístit u jiného chovatele.

Otázka č. 11 a 12 : Má obec kastrační program, aby se toulavé kočky v obci nemnožily?
                               Pokud ne, z jakého důvodu?

Odpověď: Obec nemá kastrační program, a vzhledem k tomu, že ve městě nemáme „přemnožené 
kočičí kolonie“, nebylo nutné přikročit k řešení konkrétních lokalit. Toto bude případně operativně 
řešeno spoluprací s místním veterinárním lékařem.

Ing. Ondřej Hanka
vedoucí Oddělení životního prostředí
Odbor výstavby a regionálního rozvoje
otisk úředního razítka
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